

生活
百味

小梅



文娟

领孙子去小区公园玩耍，认识了带儿子的小梅。

这年头，能亲力亲为带孩子的年轻人不算多。我问小梅为何不让父母带？小梅说父母在上班，再说了，不愿用老一辈观念养育孩子。小梅说这话时，面无表情，又高又冷，仿佛我们之间隔着道深不可测的鸿沟。尽管如此，我仍挺佩服小梅的。

前几日，在小区赏樱花时，小梅突然从背后冲过来塞给我一瓶牛奶，说：“请阿姨免费品尝，感觉好的话多多关照。”原来，自儿子上了中班，小梅就找了份推销乳制品的工作，既能赚钱，还能兼顾孩子。

小梅加了我微信。看得出她很努力，每天在朋友圈介绍各种乳制品。昨天，当我告诉她准备订一份牛奶时，她非常开心，秒送我一个拥抱。

我想，每个有责任感的年轻人，都值得支持！

生活不在别处



丁维香

朋友原来是开公司的，自己当老板看似风光，其实压力山大，做得心力交瘁。她一直羡慕朝九晚五的上班族，拿一份够过日子的工资，不要太舒服。

由于做太辛苦，再加上生意难做，她转让了公司，找了一份营业员的工作，终于过上了她向往的生活。可是，没过几天就听她叫苦：以前是自己说了算，现在要受人管，心理上有落差；一天8个小时站下来，腰酸背痛，太累了；出去打广告，发展新会员，求爷爷告奶奶地舍不下脸面；普通打工者收入自然有限，由奢入俭一下子还真不太适应……不由得感叹，做什么都不容易！

我说，本来嘛，生活在别处，总以为别人赚钱容易、生活轻松，就自己当牛做马、水深火热。其实牛吃稻草鸭吃谷，各有各的苦、各享各的福，光鲜亮丽背后有狼狈不堪，泪水汗水的脸上也有灿烂笑容。不羡慕别人，不哀叹自己，各人头上一片天，勤奋努力、踏踏实实，总能找到属于自己的幸福！



蒋长云

梁战老先生，85岁了。媒体常称其为南通文化老人。

梁老诗书画俱佳，行事亦颇具古风。我亲见其邀人参加他画展，专门写了手札，裱好了，着人去面呈。那帖子我仔细读了两遍，有清人王文治笔意，文辞也古朴简约，透着一股名士风度。

梁老见我喜书法，常以褒奖勉励，今尤以亲制花笺见赠，令我感佩惶恐。

图为其一。

右自题诗曰：

竹笑兰言迥自如，
游心真在物之初。
开图顿有临池兴，
花叶分明是草书。

诗极清雅，“花叶分明是草书”一句，尤其含蓄蕴藉。

左款：兴到为之，长云
道兄晒正。钤“梁战制笺”
朱印。

制花笺即在空白信笺

梁老的花笺



上吟诗作画营造背景，是对信笺的美化和艺术化，增添信函的文气和雅致。为防喧宾夺主，总体上，制笺讲求笔墨清淡、意蕴简幽，别有趣味焉。

梁老说：“此笺你可用
来写信函，用完了我再画。”

耄耋之年为我专制花

笺，真让晚辈我受宠若惊。豆灯之下，伏案遣笔，蝇头小楷着五彩，方寸古宣写锦绣，一定是这样老派又温馨的画面，手捧花笺时我若得见其仿佛。

再次感谢梁老赠笺，唯
“道兄”“晒正”之谓，让我无
地自容、忐忑难安。

河豚鱼馄饨

现如今，馄饨界也卷起来了呢。各种春菜入馅：香椿、刀鱼、螺蛳，这不，河豚也来了。

我一看可来劲了。我还没吃过河豚鱼馄饨，毫不犹豫点了一碗，外加一碟白蒲茶干。小时候很喜欢吃白蒲茶干，怀旧。

下好单，去二楼坐下。



看到墙面上写了不少南通地方特产：南通野鸡丝、如皋董糖、石港烩鱼、南通跳面、芙蓉蕾香饺、栟茶土包子、一炷楼烧饼、金钱萝卜饼……有些我吃过，有些我还没吃过，以后得一个一个去“拔草”。

等候了一段时间，没想到，店员竟端来了一桌子的美食。赠送了一壶茶、四碟小食：红腐乳、凉拌黄瓜、酱鸭、绿豆糕。还有一碗酒酿圆子，以及一盘新鲜龙眼。

主食河豚鱼馄饨，汁白汤浓，还将熬汤的河豚鱼盛在另一只白盘中端上来。等于，我点的是河豚鱼馄饨，其实是拿了一条河豚鱼来现做的。部分入馅，部分熬汤盛出。

这顿河豚鱼馄饨当真吃出了高性价比。

冷静是天使

念头，离婚需要冷静期的话，那结婚更该有冷静期。

结婚冷静期比离婚冷静期更重要，毕竟在开始的时候能理性地对待，才会大大降低结局的不美好。

很多人在婚前欠缺冷静，更多是被爱冲昏了头

脑，做出错误的决定。旁观者清当局者迷，婚前最好能站在旁观者的角度冷静思考。

这个婚姻到底值不值得拥有，两人能不能长久地走下去。

如果冲动是魔鬼，冷静就是天使。

乐活
人生

I人卫衣



Ruby

这些年，网络热词层出不穷，稍不留意，就跟不上文友的对话了。

一天，文友来问我：“知道浓人和淡人吗？”

我一脸懵懂，反问：“什么意思？不懂呀。”

她说：“之前不是有什么I人和E人。”

哦，我明白了，又是网络新词。其实，最初也是她帮我科普了什么是I人，什么是E人。

简单来说，I人就是性格内向，E人就是性格外向。这个说法源自MBTI (Myers-Briggs Type Indicator) 的人格测试。

我不用做测试，也知自己属于I人。虽然，个别时候我也会呈现出E人的某些特征，不过比重绝对偏向I。

一日，在网购平台闲逛，发现了一款卫衣，前胸只有一个字母：I。后背有一行字：I heal myself (我治愈我自己)。哈哈哈，商家可真会与时俱进地做生意啊。赶紧拍下这款“I人卫衣”，仿佛要昭告全世界，我是一个I人。

朋友说，你穿件“I人卫衣”招摇过市，这行为其实很E。笑死了。都说了嘛，I人偶尔也会有E人的行为。

其实我喜欢的是后背上的那行字。我有多种治愈自己的方式：听音乐、发朋友圈、尝美食、拍花朵、写毛笔字、独自去旅游……

I人的世界绝不是只有沉默和孤独，我的小世界丰富多彩着呢。



把您的精彩微信
分享给更多读者

本版投稿方式：

邮箱 jhwbpqyq@163.com 或扫二维码
(如下)。投稿时请注明
“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名和头像图片。一经采用，
稿费从优。

